

В диссертационный совет Д 212.196.02
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филиппова Давида Ильича на тему: «Теория и методология оценки влияния финансовых инноваций на развитие финансового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Ознакомление с авторефератом позволяет констатировать, что диссертант подготовил исследовательскую работу на крайне актуальную, масштабную и в тоже время сложную тему по оценке возможного влияния финансовых инноваций на финансовый рынок. Исходя из основных положений, выносимых на защиту, структура диссертации логически продумана и позволяет автору охватить наиболее релевантные аспекты исследования, вопросы оценки влияния финансовых инноваций на финансовый рынок, что представляет особенную ценность.

Автор начинает исследование со всестороннего изучения понятия «финансовая инновация» и выполняемых им функций на финансовом рынке (стр. 12-15). Далее представлена расширенная авторская трактовка критерий классификации финансовых инноваций, на основе их взаимосвязи, позволяющие выявить стадии финансового инновационного цикла и финансовую инновационную спираль, способствуя тем самым созданию новых механизмов взаимодействия (стр. 15-17).

Необходимо отметить всесторонний охват исследователем современных актуальных вопросов цифровой экономики и финансовых технологий, что на наш взгляд является безусловной сильной стороной диссертации (стр. 17-22).

Автореферат дает основания полагать, что соискатель достаточно

далеко продвинулся в теоретическом и методологическом исследовании вопросов оценки влияния финансовых инноваций на финансовый рынок, предложив авторскую модель его оценки (стр. 22-25). Также, большая и серьезная работа проделана автором в исследовании финансовых инновационных рисков, возникающих при создании финансовых инноваций, предложением уровней локализации и модели оценки (стр. 28-32).

Приветствуем как весьма продвинутую и современную идею цифровизации функций риск-менеджмента с созданием авторского концепта «Рисктех», означающего современные технологии управления риск-менеджмента в целях повышения эффективности управления финансовыми инновационными рисками (стр. 32-33).

В автореферате заслужено и обоснованно уделяется большое внимание направлениям регуляторной деятельности Банка России в области формирования цифровой инфраструктуры и создания условий внедрения финансовых инноваций. Одобряем данный подход, поскольку в эпоху цифровизации данные вопросы становятся крайне актуальными и необходимыми для развития финансового рынка (стр. 40-44). В заключении данного раздела автор приводит возможные действия Банка России, способствующие развитию финансовых инноваций и устранению рисков на финансовом рынке. На наш взгляд требует уточнения вопрос устранения рисков на финансовом рынке, а также одного из перечисленных действий Банка России относительно создания наднациональных финансовых образований, о том, каким функционалом должны быть делегированы такие образования, передача с суверенного уровня и уровня международных финансовых организаций полномочий и обязательств, о котором в тексте автореферата ничего не сказано.

В заключение отметим, что содержательная часть автореферата позволяет нам высоко оценить диссертационное исследование Филиппова Д.И. Она является целостной научно-квалификационной работой, вносящей

очевидный вклад в развитие финансовой теории и методологии и включающей практическую значимость для экономики.

Диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, а ее автор – Филиппов Давид Ильич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

профессор кафедры
«Теории и технологий в менеджменте»,
ФГАОУ ВО «Южный
федеральный университет»
доктор экономических наук, доцент

Чараева Марина Викторовна

18 декабря 2019 г.

почтовый адрес: 344006 г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42
телефон: +7 (863) 218-40-00
адрес электронной почты: mvcharaeva@mail.ru



ЗАВЕРЯЮ:

Ведущий специалист по работе с персоналом

« 18 » 12 2019 г.